

# 聚焦 2013 全国两会



互动热线: 96060  
加关注: @现代快报

## 热点关注



# 全国人大代表、南京市市长季建业接受记者采访时透露 凌晨一点半紧急开会 处理“问题芝麻粉”事件



全国人大代表、南京市市长季建业接受采访 现代快报记者 鹿伟 摄



快报记者跑两会

“作为城市管理者,我的梦想是,希望南京这座城市经过几年持之以恒的努力,天更蓝、水更清、空气更新鲜,让百姓在蓝天白云下生活得更美好。”这是全国人大代表、南京市市长季建业的“中国梦”。

昨晚6点多,刚刚参加完江苏团审议政府工作报告,没来得及吃饭,季建业便马不停蹄地赶赴另一个会场接受媒体采访。

现代快报特派记者 郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜

## 现场披露

### 连夜开会处理“问题芝麻粉”事件

南京“问题芝麻粉”事件再次把食品安全推上了风口浪尖。“食品安全问题始终是政府非常关注的重点问题。”季建业表示,自从“瘦肉精”事件后,南京对生产、制造、流通等环节进行切块监管,“可以说这几年南京食品监管加强了,而不是削弱了。”

给大家吃了一颗“定心丸”后,他主动向记者透露了“问题芝麻粉”的幕后处理工作。季建业介绍说,“问题芝麻粉”事件发生后,凌晨一点半,他和分管公安、卫生的副市长等人连夜召开了紧急会议,还特别邀请了医疗、药物等方面专家,听取大家意见,一直会商到凌晨3点,随后决定在早上6点前通知到秦淮区378巷集贸市场周边社区两万户居民。经过连夜通知,当天早上回收了19斤芝麻粉。“不过,与之前的分析判断不符合,于是迅速扩大通知面。”季建业表示,当天晚上回收了94斤,第二天回收了100多斤。

前天,南京公布了秦淮区“问题芝麻粉”的最新调查情况,即此次芝麻粉中含有乌头碱,直接原因是加工器具受到污染。

## 热点关注

### 住房: 春节期间布置“作业”: 部门区县研究城中村规划

“住房问题是政府必须帮助老百姓解决的问题。”季建业表示,前几年规划建设的大片区1000万平方米的保障房,就是希望帮助具有安置条件的老百姓实现安居梦。尽管如此,季建业还是感到揪心,因为南京还有178个地块是危旧房和城中村,大约有500多万平方米。“对市长而言,有很大压力,准备用两年时间解决。”

春节期间,季建业给各个部门、相关区县布置了“春节作业”,“春节期间规划、国土等部门都没有休息,给他们的一个春节作业就是做城中村和危旧房改造的规划和评估。”

### 回应“新国五条”细则: 南京将抓好落实

近日,刚刚出台的“新国五条”细则在南京房地产市场掀起不小的波澜。南京市政府将如何落地实施这一细则?

对此,季建业回应说,住房对于每个家庭都很重要,每个家庭的需求也各不相同,有的是刚性需求,有的是改善型需求,“这方面我们将根据国务院和省委省政府制定的政策,在南京抓好落实。”

### 区划调整 “三定”方案正在制定

南京正在进行区划调整,被问及涉及的人事变动、“三定”方案何时出台,他透露“目前正在制定方案”。

## 心中的“中国梦”

### 天更蓝水更清,百姓生活更美好

人人都有一个“中国梦”,市长的梦又是啥?

季建业笑言:“作为南京的城市管理者,我的梦想是,希望我们这座城市经过几年持之以恒的努力,使我们的天更蓝、水更清、空气更新鲜,使百姓在蓝天白云下生活得更美好。”

“南京要追求有质量有效益的增长。”在季建业心中,“美丽南京”最重要的一点是环境质量要改善。下一步南京将规划建设五大片区1000平方公里的美丽乡村。

### 一个字推荐南京:选择“宁”字

如果用一个汉字向世界推荐南京,你会选哪个字?

“网上也在推,作为我一家之言,我推个‘宁’字。”随后,季建业解释说,第一是因为“宁”字代表南京,过去南京就叫“江宁”,所以简称“宁”。第二,如果把“宁”字拆开来看,上面是个宝盖头,下面是个“丁”,可以解释为家家有房子住。第三,“宁”可以代表宁静,这既有环境的宁静,又有心里的宁静。

此前出台的《南京城市治理条例》提出,南京将成立城市治理委员会,包括公务委员和公众委员。季建业现场邀请:“欢迎你们媒体记者也来报名当公众委员,把公众参与的力量调动起来。”

## 保障房

### 快报专访全国人大代表、江苏省住建厅厅长周岚: 建议经适房、安置房、限价房 并轨为共有产权房

上一届是全国政协委员,这一届当选为全国人大代表,保障房始终是江苏省住建厅厅长周岚的关注重点。今年的全国两会上,周岚建议国家尽快立法确定住房保障基本制度,加快构建长效管理的住房保障体系,将现有的多种保障房并轨简化为租赁型和购置型两类。

周岚认为,现有保障性住房品种太多了,可以简化为两类。一类是租赁型保障性住房,可以将廉租房和公租房并轨。规划建设时统称为公租房;根据承租人的家庭收入水平,分档确定保障标准,困难程度不同,补贴标准不同。

另一类则是购置型保障性住房。周岚认为,可以将经济适用房、限价商品住房、棚户区改造安置住房并轨,以共有产权方式统一规范管理。由于购置型保障房包含了一定的政府补贴,为体现资源分配公平,凡是政府补贴都应该量化,在此基础上,将经适房等购置型的保障房并轨为共有产权房,按照同地段、同品质普通商品住房价格为参照,确定基准市场价,个人购买价款所占的比例为个人产权



全国人大代表、江苏省住建厅厅长周岚 现代快报记者 张瑜 摄

份额,政府补贴的部分属于政府产权。共有产权房也可交易,但必须按照双方产权份额来分配收益。

保障对象收入认定一直是个难题,周岚建议尽快制定住房保障申请对象收入联审规则。与此同时,在保障个人隐私权的前提下,加快推进全国范围的个人信息联网和共享工作。

## 大学教育

### 全国人大代表、南京大学校长陈骏: 2013版本本科人才培养方案9月实行

昨天下午,在江苏代表团举行的全团会议上,全国人大代表、南京大学校长陈骏在发言中提到,从2009年起,南京大学就开始实行“三三制”本科人才培养新方案,真正给学生自由选择权。“大学四年分成四个阶段,大一不分专业,实行大类培养;大一结束后给学生选择专业的机会,二、三年级是专业培养的第二阶段;进入大四后的第三阶段是多元化培养,再次给学生选择的机会。”

另外,南京大学的课程改革也取得较大进展,陈骏说,南大已制定出2013版本本科人才培养课程体系方案。“这个方案从今年9月1日开始在全校实行。”



全国人大代表、南京大学校长陈骏 现代快报记者 鹿伟 摄

# 能率 冷凝热水器构筑新“能效蓝海” 高效节能补贴加速产业升级

作为高端热水器巨头之一的能率,拥有60年专业制造的先进技术。面对中国热水器市场的“红海”竞争,很早就开始思索应对策略。目前中国市场上销售的烟道、平衡式以及普通强排型燃气热水器的热效率由于受到产品结构的限制,很难超过90%。

## 尖端冷凝技术, 高效节能, 入选首批高效节能补贴产品

冷凝式燃气热水器是目前热效率最高的热水器,其高效节能的特点使其在许多国家都享有政府补贴。这种热水器通过加强热交换器换热,充分利用燃气中的潜热效果,把烟气显热及水蒸气潜热两个热源都利用起来,从而达到超过以往任何型号热水器的热效率。除了高效率的特点外,废气中的一氧

化碳、氮氧化物也远低于普通热水器,真正达到节能减排。

据测算,如果国内每年生产的1000万台热水器中有一半能达到一级节能产品的要求,则每年将节约燃气2.5亿立方米(按热值折算为天然气)。

2012年5月,国家拿出265亿元资金,对五大类家电的高效节能产品进行补贴,燃气热水器也在其列。而燃气热水器只有一级能效的冷凝式热水器才可享受200-300元的节能补贴。这意味着冷凝热水器代表了燃气热水器的最高技术及节能水平。业内人士预测,冷凝式热水器的春天已经来临,谁能在冷凝式燃气热水器领域取得突破,谁就将占

领燃气热水器行业新“能效蓝海”。

## 冷凝技术, 畅享低碳生活

能率,自1993年进入中国市场以来,以其低调沉稳的风格和专业品质在竞争激烈的市场驰骋多年,树立了能率的高端品牌形象,并赢得中国热水器行业高端品质的美誉。

经过常年对中国热水器市场的分析和操作经验,能率深刻体会到了中国消费者的消费需求,推出了代表世界领先水平的“聚能泉”系列冷凝式热水器,该产品获多项专利,加上多重安全防护措施,确保消费者在使用中安全如一,特别是其采用的拥有专利设计的二次热交换器,不但节能环保,而且热效率超过了103%,远高于国家规定的能效标准。

此外,为了让更多追求节能环保的高端消费者买得起冷凝机,除已上市的18升冷凝式热水器之外,能率还推出了13升、16升等更加贴近消费者需求的产品。在举世瞩目的世博会期间,能率“聚能泉”13L/16L冷凝机被选为世博会特许商品,恰恰吻合了世博会“城市,让生活更美好”的节能环保理念。

能率推出的“聚能泉”系列冷凝式燃气热水器,将避开已趋白热化的二、三级能效范围内的竞争,在一级能效范围内建立起压倒性的能效优势,进一步巩固世界燃气热水器行业领军者的地位。

能率厨卫电器江苏有限公司  
联系电话: 0510-82696022 82697822  
能率官方网站: www.noritz.com.cn